

## Места хватит всем

В Новоалексеевском отделении совхоза «Первоуральский» построили новый детский сад. Каждое утро приходят сюда сорок ребятшек. З. Б. Васильева, заведующая, пояснила:

— Открыли две группы для детей работников совхоза. Теперь в нашем отделении окончательно решена эта проблема — очереди нет. Даже есть свободные места. А пока турбаза «Хрустальная» строит свой детский сад, мы по договору принимаем их малышей.

Куплена мебель, игрушки, оформляются «Родительские уголки», спортивный зал. Заключаются договоры на художественные работы с кооперативами.

## Жар костей не ломит

Разрастается Новоалексеевка. На горизонте маячит газификация. Первый год котельная перешла работать на газ. Переживали хорошо, тепло было в домах. Да не во всех. Есть еще сельчане, заготавливающие дрова. На улице Степной, в Речном и Родниковом переулках от поленьев отказываются. Мороз не делает скидку на слабость подрядных организаций.

## Плата за льготы

— Какой у вас свежий воздух! — хотелось сделать комплимент новоалексеевцам и вздохнуть поглубже. Но...

— Ветер сегодня не в ту сторону, — разочаровывают местные жители. — Достает нас «Хромпик», выбросы пыли из дробильно-сортировочного цеха по переработке и обогащению кварца.

Цех нужный. Продукцию используют в медицинской промышленности, на изготовление лабораторной посуды. Производство вредное, рабочие на пенсию идут по льготному списку, и вряд ли кто-то хотел бы закрыть цех, лишиться льгот и денежных доходов. Так на Урале расплачиваются здоровьем за более-менее обеспеченную жизнь.

## Гуд бай, романтика!

Лето — пора студенческая. Ежегодно в ЦУГРЭ из многих городов страны на практику приезжают будущие геологи, геофизики, буровики, электромеханики. Ныне приехали три географа из Саратовского нефтяного геологоразведочного техникума.

Приезжают из Свердловского, Московского институтов. На два-три месяца в зависимости от курса. Заняты в основном на рабочих местах, уезжают с экспедицией в поле. После окончания института немногие стремятся работать по специальности. Не привлекает зарплата, в среднем 270 рублей, да и палаточная жизнь с комарами отбивает всю романтику.

## Ветеран геологии

Виталий Александрович Собянин — старейший геолог. С 1962 года в одной экспедиции. Пришел молодым специалистом, вырос до ведущего инженера-геолога.

— А сколько у него грамот и поощрений! — сказали в отделе кадров и перечислили: — Орден «Знак Почета», значок «Отличник разведки недр», ветеран труда по стажу и ветеран производственного объединения «Кварц-самоцветы». До сих пор на полевые работы выезжает.

Романтик? Фанат? Геолог!

## На выставке горного хрустала

Восемнадцать лет существует постоянно действующая выставка, или, как здесь говорят, музей ЦУГРЭ. Широко представлен кварц и камнесамоцветное сырье, без внимания не остается витрина с женскими украшениями. На стенах — панно О. Н. Загорского, инженера-геолога. Переглянула любовь к художественной обработке камня, и занялся он в последнее время поделками.

Восемнадцать лет музей пополняется экспонатами. Тесно на полках. Трудно становится раскрыть область применения кварца, отразить месторождение. Но в тесноте да не в обиде. Нашлось место и для находки 12-й партии. Они привезли в музей друзу горного хрустала из Мань-Хамба — один из последних экспонатов этого года.

## Про удачу

— Вспомните свою самую большую удачу, — прошу одного из геологов.

— Удача — когда находишь новое месторождение кварца. Уникальное творение природы, а уникальное — значит редкое. Последние годы на новые открытия скупы. Приходится делать переоценку ранее известных месторождений.

— Что будет, когда вы откроете все месторождения на Урале?

— Во-первых, такое случится не скоро, а во-вторых, прогресс не остановится. В производстве будут использовать новые виды сырья.

Е. ГОРЧАКОВА.

Б  
С  
Р  
Ж  
А  
Г  
О  
В  
О  
У  
Т  
Е  
Ш  
И